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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο Γενικό 
Προξενείο της Ελλάδας στο Σύδνεϋ
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σύδνεϋ, κ. Ιωάννης 
Μαλλικούρτης, η σύζυγος του και όλο το προσωπικό του 
Γενικού Προξενείου, είχαν την ύψιστη τιμή να υποδεχθούν τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

“Μια ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση για όλους μας!”, γράφει σε ανάρτησή του σε 
μέσο κοινωνικής δικτύωσης το Γενικό Προξενείο.

Τον Παναγιώτατο συνόδευε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας, κ. 
Μακάριος και σεβαστοί Ιεράρχες, στο πλαίσιο των εορτασμών για τα 100 χρόνια 
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της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος ευλόγησε την τράπεζα που παρέθεσε προς τιμήν του 
ο κ. Γενικός Πρόξενος, σε παρακείμενο ελληνικό εστιατόριο. 

Στην ομιλία του, ευχαρίστησε τον κ. Γενικό Πρόξενο για την καλή συνεργασία με 
την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας και για τη μεριμνά του για τα θέματα της 
ομογένειας.

“Η ενταύθα Ελληνική Ομογένεια αποτελεί ακμαίον και ρωμαλέον τμήμα της 
Αυστραλιανής κοινωνίας και θα ελέγομεν, άνευ υπερβολής, ότι είναι μία Ελλάδα 
εκτός Ελλάδος, τόσον αριθμητικώς όσον και ποιοτικώς, και τούτο διότι η σχέσις 
με την Μητέρα Πατρίδα και το οικοδόμημα της Ρωμηοσύνης δεν συνιστά διά τους 
Ομογενείς αδελφούς μας μακρινήν ανάμνησιν ή ευκαιριακήν «φολκλορικήν» 
εκδήλωσιν, αλλά στενήν σχέσιν και αναφοράν. Η χώρα της Αυστραλίας είναι 
μεγάλη και φιλόξενος, ανεκτική εις την ετερότητα και τα διαφορετικά πολιτισμικά 
και πολιτιστικά ρεύματα και έτσι η κοινωνία της σήμερον αποτελεί εν πολύχρωμον 
μωσαικόν, όπου πολλοί και διαφορετικοί λαοί και πολιτισμοί συνυπάρχουν 
αρμονικώς, προοδεύουν, εξελίσσονται και συνθέτουν την σύγχρονον κοινωνικήν, 
πολιτισμικήν, οικονομικήν και θρησκευτικήν πραγματικότητα της Αυστραλίας.

Εντός αυτού του ιδιαιτέρου πολυπολιτισμικού περιβάλλοντος οι Έλληνες 
Ομογενείς διετήρησαν αλώβητον την ιδιοπροσωπίαν των, τας αρχαίας παραδόσεις 
και την ορθόδοξον πίστιν και ταυτότητα του Γένους. Βεβαίως, ως και άλλοτε 
έχομεν τονίσει, η προσήλωσίς μας εις τας προγονικάς παραδόσεις δεν έχει 
εθνικιστικόν πρόσημον, αφού η Ρωμαίικη παράδοσις εκ της φύσεώς της είναι 
κοσμοπολίτικη, άνευ συνδρόμων κλειστότητος, αποκλειστικότητος και 
απομονωτισμού. Έχομεν την εδραίαν πεποίθησιν ότι η ποιμαντική μέριμνα της 
Μεγάλης Εκκλησίας διά την ενταύθα Ομογένειαν διεφύλαξεν αυτήν την παράδοσιν 
και την ταυτότητα, τας οποίας οφείλομεν άπαντες να διαφυλάττωμεν, ως κόρην 
οφθαλμού, όπου και αν ευρισκώμεθα.



Η Ελληνική Πολιτεία με τας ενταύθα προξενικάς αρχάς είναι αρωγός εις αυτήν 
την προσπάθειαν διατηρήσεως της συνοχής και συνεχείας αυτής της παραδόσεως, 
αυτής της μνήμης και της κοινής κληρονομίας. Οι Ομογενείς αδελφοί μας 
αισθάνονται και διά του τρόπου αυτού εγγύτερον προς την Μητέρα Πατρίδα και ο 
πόνος της ξενιτείας καθίσταται κατά τι γλυκύτερος. Είμεθα ιδιαιτέρως 
ικανοποιημένοι και εκφράζομεν τον έπαινον και την ευαρέσκειαν ημών διά την 
αγαστήν συνεργασίαν των ενταύθα προξενικών αρχών μετά της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας,  εις μόνιμον βάσιν και προοπτικήν διά την λύσιν των 
προβλημάτων των Ομογενών της Αυστραλίας, αλλά και διά την ενίσχυσιν των 
δεσμών με την γενέθλιον γην καί και την Μητέρα Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως.”

Προηγουμένως, τον Παναγιώτατο προσφώνησε με συγκινητικούς λόγους ο κ. 
Μαλλικούρτης, μνησθείς και της θητείας του αειμνήστου πατρός του Πρέσβεως 
Στυλιανού Μαλλικούρτη, ως Προξένου στην Πόλη προς δεκαετιών.


